

习近平和南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电 (记者 韩墨金正)当地时间8月24日晚,国家主席习近平和南非总统拉马福萨在约翰内斯堡共同主持中非领导人对话会。

非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利,中非合作论坛非方共同主席国塞内加尔总统萨勒,非洲次区域组织代表赞比亚总统希奇莱马、布隆迪总统恩达伊施米耶、吉布提总统盖莱·刚果(布)总统萨苏、纳米比亚总统根哥布、乍得总理凯布扎博、利比亚总统委员会副主席库尼、尼日利亚副总统谢蒂马,以及非盟委员会代表穆昌加等出席。

习近平发表题为《携手推进现代化事业 共创中非美好未来》的主旨讲话。

习近平指出,这是我第十次踏上非洲大陆。2013年我担任中国国家主席后,首次出访就来到非洲,提出真实亲诚对非政策理念。10年来,我们秉持这一理念,同非洲朋友一道,从中非友好合作精神中汲取力量,在团结合

作的道路上坚定前行,在国际风云变幻中坚守道义,在新冠疫情冲击下守望相助,推动中非关系不断迈上新台阶,进入共建高水平中非命运共同体的新阶段。

习近平指出,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,非洲正在全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。中非双方要同心协力,为实现各自发展愿景创造良好环境。要共同推动建立公正合理的国际秩序,旗帜鲜明反对殖民主义遗毒和各类霸权主义行径,坚定支持彼此维护核心利益,理直气壮坚持发展中国家的正义主张。要共同维护和平安全的全球环境,践行共同、综合、合作、可持

续的新安全观,倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端,推动政治解决国际和地区热点问题,维护世界和平稳定,维护全球生态环境安全。要共同建设开放包容的世界经济,推动构建开放型世界经济,让发展中国家更好融入人

国际分工,共享经济全球化成果。以文明交流超越文明隔阂,促进文明包容互鉴。

习近平强调,迈向现代化的道路丰富多样。什么样的发展道路最适合非洲,非洲人民最有发言权。推进一体化是非洲国家和人民自主选择的现代化道路,中国一直坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行者。面向未来,中方将加强同非洲发展战略对接,继续支持非洲在国际事务中以一个声音说话,不断提升国际地位。中方将积极推动非盟成为二十国集团正式成员,在联合国安理会改革问题上支持就优先解决非洲诉求作出特殊安排,呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。

习近平就下阶段加强中非务实合作、助力非洲一体化和现代化事业提出3项举措:

一、中方愿发起“支持非洲工业化倡议”。中方将调动中国对非合作资源和企业的积极性,支持非洲发展制造

业,实现工业化和经济多元化。结合落实中非合作论坛“九项工程”,推动援投、融资等资源向工业化项目倾斜。

二、中方愿实施“中国助力非洲农业现代化计划”。中方将帮助非洲拓展粮食作物种植,鼓励中国企业加大对非农业投资,加强种业等农业科技合作,助力非洲农业转型升级。今年11月中方将在海南举办第二届中非农业合作论坛,并将再向部分有需要的非洲国家提供新一批紧急粮食援助。

三、中方愿实施“中非人才培养合作计划”。中方计划每年为非洲培训500名职业院校校长和骨干师资,培养1万名“中文+职业技能”复合型人才,邀请两万名非洲国家政府官员和技术人才参加研修研讨活动。为支持非洲提升科教创新能力,中方还将实施“中非高校百校合作计划”,启动10个中非伙伴研究所试点项目。

习近平指出,当今世界变乱交织,百年变局加速演进。如何解决发展赤

字、破解安全困境、加强文明互鉴是我们共同面临的时代课题。中国和非洲正在通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问,携手推进合作共赢、和合共生、文明共兴的历史伟业。

习近平强调,明年,我们将在中国举办下一届中非合作论坛会议,再一次共商未来发展大计。我相信,中非双方将进一步发扬传统友好,深化团结协作,促进各领域合作蓬勃发展。中非携手推进现代化事业,必将为双方人民创造更加美好的未来,为推动构建人类命运共同体树立典范!

非方领导人高度评价中南两国共同举办这次中非领导人对话会,感谢中方支持非洲一体化建设,并在非洲国家遭遇困难时雪中送炭。中非关系建立在团结、友谊和相互尊重基础之上。中国对非洲国家的投资与合作对帮助非洲发展发挥了重要作用,中国是非洲实现现代化不可缺少的重要合作伙伴。非方高度赞赏并欢迎习近平

提出的支持非洲工业化倡议、农业现代化计划和人才培养合作计划。这三项举措再次表明,中国是急非洲之所急的真正朋友和伙伴。非方高度赞赏、全力支持习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,愿将非盟《2063年议程》,非洲各国发展战略同“一带一路”倡议紧密对接。中非合作论坛是南南合作的高效平台,非方愿同中方继续推进论坛机制建设。非方坚定奉行一个中国政策,愿同中方坚定支持彼此维护国家主权、安全和发展利益,加强国际多边协作,扩大发展中国家的代表性和话语权,维护发展中国家共同利益。

会议通过并发表《中非领导人对话会联合声明》。中方还发布了《支持非洲工业化倡议》、《中国助力非洲农业现代化计划》、《中非人才培养合作计划》。

蔡奇、王毅等参加对话会。

周口港至南京港集装箱航线昨日开航

张建慧下达开航令

本报讯 (记者 吴继峰)8月25日,周口港至南京港集装箱航线正式开航。市委书记张建慧出席开航仪式并下达开航令。江苏省港口集团党委书记、董事长陈明,河南中豫国际港务集团党委书记、董事长、总经理金雷,市长吉建军,江苏省港口集团党委委员、副总经理唐文,河南中豫国际港务集团党委委员、副总经理王东出席开航仪式。副市长梁建松主持仪式。

11时50分许,张建慧宣布:周口港至南京港集装箱航线开航!

吉建军对周口港至南京港集装箱航线开航表示祝贺。他说,新航线开航,将进一步串联淮河经济带与长三角经济区资源要素,推动两省区域

经济高质量发展。希望和相关企业进一步加强交流对接,持续深化合作,推动内河航运高质量发展,在服务和构建双循环新发展格局中作出更多贡献。

陈明在开航仪式上表示,江苏省港口集团将和周口市进一步丰富合作内容、扩大合作范围、创新合作方式,拓展合作内涵,全面深化战略合作,实现优势互补、资源共享、协同发展,共同书写苏豫两省港航合作高质量发展新篇章。金雷表示,河南中豫国际港务集团将发挥专业优势,加快实施沙颍河航道提升工程,启动周口中心港配套设施完善和管理运营提升工作,更好地服务周口经

济社会发展。

开航仪式前,张建慧同陈明、金雷一行就周口港高质量发展举行工作会谈。张建慧说,通江达海是周口的独特优势,港口是周口的宝贵资源。近年来,周口科学布局以周口港为龙头的“1+9”港口体系,加快建设国家区域中心港口城市。全市已建成规模性港口7个、千吨级泊位55个,引进益海嘉里、安钢等一批重大项目落户投产,相继开通12条国内集装箱航线和8条国际集装箱航线,已经成为河南及山陕蒙等地区重载货物和大宗货物的出口聚集地、进口集散地,临港经济发展前景十分广阔。希望与相关港航企业进一步

深化合作,提升航道通航能力,提高港口智能化作业水平,加快构建水铁公空为一体的现代物流体系,持续塑造枢纽经济新优势。陈明、金雷等表示,周口产业基础坚实、交通优势明显,资源禀赋突出,港航企业参与周口发展的合作机会多、前景好。港航企业将发挥自身优势,精准对接周口港航发展需求,推动更多合作项目落地见效,为周口高质量跨越发展多作贡献,助力周口建设国家区域中心港口城市。

据悉,周口港至南京港集装箱航线航行时间约为7天。本航次运送的货物将出口至越南胡志明,预计半个月时间可抵达目的港。(216)

市政府与省机场集团签订周口机场一体化运营管理合作协议

签约仪式上,周口市人民政府与河南省机场集团有限公司签订周口机场一体化运营管理合作协议。市长吉建军,省机场集团党委书记、董事长康省桢共同见证签约并举行工作会谈。市委常委、常务副市长王宏武,省发改委二级巡视员徐跃峰,省机场集团党委委员、总工程师王秋香参加活动。

吉建军对省发改委、省机场集团在周口民用机场建设中的鼎力支持表示感谢。他说,周口民用机场是列入“十四五”国家规划的重点支线机

场,是河南民航“一千多支”格局的重要组成部分,对于周口进一步扩大对外开放,变交通区位优势为枢纽经济优势,打造“公铁水空”多式联运枢纽城市,推动外向型经济高质量发展具有重要意义。

吉建军表示,当前周口民用机场已经正式获得国务院、中央军委批复立项,标志着周口民用机场项目正式步入加速推进期。周口市将坚决贯彻落实省委、省政府推进全省机场一体化运营管理的决策部署,以此次合作协议签订为契机,携手省机场集团,加快组建工作团队,扎实做好机场项

目的后续可研、规划设计、项目用地、建设运营等工作,实现“建管运”一体化,推动周口民用机场早开工、早建成、早运营,为周口高质量发展插上腾飞的翅膀。

徐跃峰表示,推进全省机场一体化运营管理是省委、省政府深化民航机场管理改革、统筹全省机场资源、加快航空产业发展作出的重大决策部署。省发改委将持续做好综合协调工作,在项目报批、审批、运营、管理等方面全力支持周口民用机场建设,帮助周口发展临空经济,为全省民航事业发展提供新引擎。

康省桢表示,周口区位优势明显,基础设施完备,经济社会已经进入高速发展阶段。省机场集团将按照全省机场一体化运营部署,组建专业团队,创新合作模式,统筹建设和运营管理,加快推进周口民用机场建设,尽早建成投用,融入全国民航统一大市场。省机场集团将充分发挥自身资源、技术、平台、品牌优势,助力周口培育航空产业、发展多式联运,为周口经济社会高质量发展作出更多贡献。

王宏武、王秋香分别代表双方签约。(16)

跨境电商成为我市外贸生力军

本报讯 (记者 王永杰)跨境电商在政策激励和环境影响下持续、快速、健康发展,已经成为我市外贸高质量发展的新动能、新亮点,转型升级的新载体、新抓手。8月23日,记者从市商务局获悉,今年前七个月,我市外贸进出口完成57.8亿元,其中跨境电商完成17.8亿元,占我市外贸进出口比重达30%。

我市跨境电商的快速发展,离不开市委、市政府的政策支持。市商务局电商科的工作人员告诉记者,我市跨境电商快速发展得益于以下五点:

一是出口基地支撑。除鹿邑国家

级外贸纺织品基地和工业锅炉、纺织服装、化妆刷等六大外贸基地的产业支撑外,我市逐步打造商水渔网出口基地、郸城伞业出口基地、淮阳塑料出口基地,带动产业链延伸发展。

二是吸引企业回流。市政府加大力度推动县(市、区)外贸奖补政策落实,吸引外贸企业回流,带动跨境电商出现新的增长点。

三是加强数据统计。对接国际站等跨境电商平台,了解我市跨境电商发展水平,要求各县级商务部门走访外贸企业,规范、及时填报跨境电商数据。

四是政策引导。今年3月,市政府

出台了《周口市加快电子商务发展实施方案》,加快构建我市跨境电商产业生态体系,以六大外贸基地为支撑,发展“产业集群+跨境电商”模式,打造纺织服装、工业锅炉、食品调味品、特色农产品、化妆刷等集聚优势较强的跨境电商特色产业带。鼓励跨境电商产业园和社会培训机构以市场需求为导向,提高孵化和培训水平,培育省级跨境电商电子商务人才培训暨企业孵化平台。五是召开“聚力同行 助力出海”跨境电商峰会,为企业提供跨境电商物流、知识产权保护和平台运营解决方案。(下转第二版)



周末全市强降水

市气象局发布安全提醒

本报讯 (记者 付永奇)据周口市气象台预报,8月26日至27日,受低涡和切变线影响,我市将有一次强降水天气过程,27日全市有大暴雨,并伴有短时强降水、短时大风等强对流天气。预计过程累计降水量150到180毫米,局部地区200毫米以上,最大小时雨强50-80毫米。市气象局发布安全提醒,请市民和生产经营单位做好强降雨天气防范。

加强城市运行管理。防范道路、涵洞、地下空间、地势低洼处等出现积水,及时排涝。排查沿街商户和路灯、景观设施等,避免漏电伤人。建筑工地

特别是深基坑作业工地、待拆危房等,要采取防范措施,确保人员安全。

防范农田涝渍、倒伏灾害。当前秋粮作物正处在灌浆期,降水有利于增加土壤墒情,促进产量形成。但需防范农田地势低洼地块涝渍灾害,局部地区夏玉米有倒伏风险,建议加强玉米南方锈病防控,确保秋季作物高产稳产。

加强河道和堤坝防洪安全。做好重点防洪工程、薄弱堤段和险工险段的巡查防护,确保河道和堤坝安全。

注意出行安全。需防范降水时低能见度、道路积水、路面湿滑对交通出行的不利影响。(216)